



ДЕТСКИЙ САД В ИЗРАИЛЕ

В Израиле, как и во многих странах мира, молодым мамам оплачивают только первые 3 месяца после родов. И, если мамочка дорожит своей карьерой и местом работы, то она вынуждена вернуться на своё рабочее место. А с кем же оставить малыша, если нет бабушки или она работает? Тогда, либо няня, либо детский садик уже с трёх месяцев.

Да, действительно, в Израиле принимают детей в садик уже с трёх месяцев. Но только в частные или в детские сады от женской организации. Государственные (муниципальные) садики принимают детей только с трёх лет.

Частные детские сады обычно обустроивают в частном доме или в коттедже с участком. В одном садике, как правило, есть 3 возрастные группы. Малышки – это груднички от 3 до 16 месяцев, средняя группа – это детки от 16 месяцев до 2,5 лет и старшая группа – это ребятки от 2,5 лет до 3,5. Дальше, чаще всего, детей переводят в муниципальный садик. Но есть и такие садики, в которых есть группы для детей от 3 до 4, от 4 до 5 лет и даже от 5 до 6 лет. Возрастная группа детей от 5 до 6 лет – это подготовительная к школе группа. (Израильские дети идут в школу с шести лет.)

В муниципальном садике родители ничего не платят за посещение ребёнком садика. Правда, садик работает только до 14 часов, и ребёнок должен брать с собой бутерброд и бутылочку с водой, т.к. в садике нет организованного питания. Чтобы организовать подготовительную к школе группу в частном детском саду, требуется оформить много всевозможных специальных документов. И, конечно, родители должны оплачивать пребывание своего ребёнка. Поэтому хозяйки садиков редко идут на организацию такой группы.

Поскольку возрастная категория детей до трёх лет свободна от конкуренции с муниципальными садиками, частные предприниматели взяли полностью эту нишу себе.

Количество детей в группе:

для грудничков – на одного взрослого – 4-5 малышей

для средней и старшей групп – на одного взрослого 5-7 детей.

Например, старшая группа может состоять из 20 человек детей. И на это количество детей будет одна воспитательница и 2 няни. Занятия проводит только воспитательница. Она делит всю эту группу детей на подгруппы по 6-7 человек. И, пока она проводит занятие с первой подгруппой, вторая подгруппа в это время кушает фрукты с первой няней, а третья подгруппа идёт на прогулку со второй няней. Потом подгруппы меняются местами. Воспитательница проводит только одно тематическое занятие в день. В садиках существуют, так называемые, кружки, которые тоже проводятся по подгруппам. В определённый день и к определённому времени приходит



преподаватель какого-то кружка, принося с собой всё необходимое оборудование и материалы для проведения занятия.

Кружки в садиках бывают такие:

1. Музыка (дети танцуют, поют, играют на простейших музыкальных инструментах)

2. Театр (дети смотрят театрализованный спектакль, а потом сами превращаются в актёров)

3. Природа (руководительница кружка привозит с собой каких-то мелких животных, знакомит их с детьми и рассказывает что-то про них)

4. Йога (физкультурное занятие с элементами йоги и танца)

5. Понимание прочитанного (руководительница кружка приносит книжку, соответствующую возрасту детей (по своему желанию), читает её всю или какой-то отрывок, а потом задаёт вопросы по тексту, драматизирует вместе с детьми небольшие отрывки из произведений, играет с детьми в игры, соответствующие содержанию книги.)

И много других кружков по желанию родителей и хозяйки садика.

Спят дети в садике на матрасиках, которые лежат на полу. Погодные условия позволяют, да и в каждой комнате во всех садиках имеется кондиционер. Только самые маленькие – дети от 3 до 16 месяцев спят в кроватках.

Еду для детей в садиках готовят непосредственно на кухне детского сада, но иногда хозяйки прибегают к услугам фирм по приготовлению готовой еды, которая привозится уже горячей в одноразовой посуде и в специальном контейнере, чтобы еда не остывала.

Во многих частных садиках существует специальная оборудованная комната мягкими матами и другими мягкими крупными игрушками для занятий спортом.

Площадка для прогулки всегда закрыта специальным тентом от солнца, т.к. солнце в Израиле очень активное, а на земле лежит искусственная трава. Натуральная трава не может расти под тентом, да и ещё в том месте, где постоянно бегают дети. Поэтому в садиках обязательно есть один или несколько природных уголков, где растут разные растения, цветы, грядки с пряностями и овощами. В некоторых садиках есть живой уголок с животными или птицами.

Дети находятся в садике 5 дней в неделю с 07.00 до 17.00 или 18.00 часов, а в последний рабочий день недели с 07.00 до 12.00 или до 13.00 часов.

